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Ortsteilrat Azmannsdorf Erfurt, 26.01.2016 

OR AZM/001/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Azmannsdorf am 18.01.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Kirchstraße 6, 

99098 Erfurt-Azmannsdorf  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Wenzel 

Schriftführer/in: Frau Heeger 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.11.2015 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0054/16 

   

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

0055/16 
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zungsordnung 

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Diskussion zur Fahrplanänderung  

   

 7.2. Beschilderung Vieselbacher Straße  

   

 7.3. Weiterführung Kanalbau  

   

 8. Informationen  

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung des Ortsteilrates und stellt die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Er begrüßt ein Mitglied des Stadtrates der Fraktion Die Linke, die Mitarbeiter der Stadt-

verwaltung, die Mitarbeiterin des Planungsbüros Poch + Zänker und die anwesenden Bür-

ger des Ortsteils.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Grund von Dringlichkeit stellt der Ortsteilbürgermeister den Antrag auf Erweiterung 

der Tagesordnung um den Punkt 7.3. – Vorstellung der Planung für den nächsten Bauab-

schnitt Kanalbau. 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Dringlichkeit wird bestätigt. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.11.2015 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0054/16 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben finanzielle Mittel in Höhe von 100,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0055/16 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt werden Mieteinnahmen 

für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschaffte werden. 

Die Verwaltung, hier DO 1, Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauftragt, den Beschluss 

umzusetzen und die erforderlichen Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beratung vor. 
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 7. Ortsteilbezogene Themen 

   

  7.1. Diskussion zur Fahrplanänderung  

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert, dass die geplanten Fahrplanänderungen im Herbst 

vergangenen Jahres im Ortsteilrat vorgestellt und beraten wurden. 

Der Wegfall aller Busfahrten an den Wochenenden wurde von den Mitgliedern des Ortsteil-

rates kritisch gesehen. Es wurden Stellungnahmen mit Vorschlägen zu gewünschten Fahr-

ten an das Fachamt abgegeben. Daraufhin wurden einige Busfahrten an den Samstagen in 

den Fahrplan aufgenommen. 

Nach Inkrafttreten des geänderten Fahrplanes zu Jahresbeginn haben sich mehrere Bürger 

über das unzureichende Fahrplanangebot beim Ortsteilbürgermeister beschwert, deshalb 

wurde das Thema auf die heutige Tagesordnung gesetzt. 

 

Die anwesende Bürgerin hat sich bereits mit einem Schreiben an die EVAG gewandt, hat 

aber noch keine Antwort erhalten. Ihr Wunsch wäre, da sie im Handel beschäftigt ist, dass 

an den Wochentagen  20:45 Uhr und an den Samstagen nach 18:00 Uhr 

von Erfurt nach Azmannsdorf wieder ein Bus fahren würde. 

 

Der Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes erläutert die Richtlinien für den Nahver-

kehrsplan. 

Die Auswahl der Busfahrten erfolgte nach der Auslastung der Busse. Diese wird durch eine 

automatische Zählung der Fahrgäste ermittelt. 

 

Abschließend wird festgelegt, dass geprüft wird, zu welcher Zeit tagsüber ein Bus nicht 

unbedingt gebraucht wird, dafür der nach 20:00 Uhr Bus wieder in den Fahrplan aufge-

nommen wird. Auch die Wochenenden sollen noch einmal betrachtet werden. 

Der Ortsteilbürgermeister wird sich mit der EVAG in Verbindung setzen. 

 

 7.2. Beschilderung Vieselbacher Straße  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass nach Fertigstellung der Vieselbacher  Straße das 

Tiefbau- und Verkehrsamt der Auffassung ist, dass das Verkehrsschild „Tempo 30“ wegen 

des guten Zustands der Straße nicht mehr notwendig ist. 

 

Da in diesem Bereich unter anderem der Fußweg sehr schmal ist, soll das Tempo-30 Schild 

auf keinen Fall entfernt werden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Azmannsdorf vom 18.01.2016 Seite 5 von 5 
 

 7.3. Weiterführung Kanalbau 

   

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Ortsteilbürgermeister die Mitarbeiterin 

des Planungsbüros Poch + Zänker und den zuständigen Bauleiter des Tiefbau- und Ver-

kehrsamtes. 

 

Die Mitarbeiterin des Planungsbüros Poch + Zänker erläutert die Planung für den Bereich 

Kirchstraße bis zur Bahnunterführung. Bei dieser Maßnahme soll die Voraussetzung  für die 

Anbindung des Pumpwerks GVZ geschaffen werden. 

Baubeginn  für die Kanalbaumaßnahme Kirchstraße ist für den 04.07.2016 vorgesehen. 

 

In der anschließenden Diskussion werden die Fragen der Ortsteilratsmitgliedern und den 

anwesenden Bürgern zu der vorgestellten Planung beantwortet. 

 

Der Ortsteilrat hat keine Einwände gegen die Planung Kanalbaumaßnahme Kirchstraße.  

 

 8. Informationen  

   

- Der Ortsteilbürgermeister informiert über die geplante Fusion des Heimat- und des  

  Sportvereins. 

 

- Bei Sanierungsarbeiten in der Kirche wurde im Deckenbereich das Auge Gottes im  

  Originalanstrich entdeckt. Das soll bei der Neugestaltung mit eingebunden werden. 

   Auch das Orgelprospekt ist einzigartig. Ein Musterstück soll wieder hergerichtet  

  werden, um zu darzustellen, wie es ursprünglich aussah.  

   

  Das Mitglied der Fraktion Die Linke sagt Unterstützung zu, wenn sie gewollt ist. 

  Im vergangenen Jahr wurden Lottomittel für die Sanierung der Kirche bereitgestellt. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Wenzel gez. Heeger 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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